

EL MUNICIPIO.

ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO FEDERAL DE LA PROVINCIA DE ALICANTE.

NUM 492

PRECIOS DE SUSCRICION.
ALICANTE 5 rs. al mes.—Fuera 18 rs. trimestre, remitiendo libranzas ó sellos á la Administración.—ULTRAMAR y extranjero 35 rs. trimestre.—Anuncios, y comunicados á precios convencionales. Pago anticipado

SABADO 12 JULIO 1873.

PUNTOS DE SUSCRICION.
Redaccion y Administración de EL MUNICIPIO, Lonja de Caballeros, 1 duplicado, esquina á la calle Mayor
Todas las reclamaciones y la correspondencia, deben dirigirse á director y administrador D. Manuel Santandreu

AÑO III

ALICANTE 12 DE JULIO 1873.

LA COMMUNE!!

Ya están satisfechos los partidarios de esta infernal política, que inventó Neron, aquel déspota mal hijo, mal hermano, mal esposo, mal discípulo, mal amigo y mal patricio.

Los inhumanos seides que se enseñan en las horribles páginas, que narran los sangrientos hechos de aquel *verdugo de la humanidad*, le imitan con bárbara exactitud!

Aquel tigre, corazón de hiena, incendió á Roma, teniendo el *placer sin igual* de recorrer cantando las calles de la populosa ciudad, alumbrado por las llamas del devastador incendio y por antorchas humanas que eran desgraciados seres, cuyos gemidos atronaban el espacio. Maldito de la naturaleza, engendro del averno, intentó ahogar á su madre Agripina y no consiguiéndolo, la asesinaron sus sicarios; envenenó á su hermano Británico, y á su muger Octavia; mató á su maestro Séneca y á su protector y amigo Burro, tiranizando sin piedad y gozándose en el este minio. Las fieras que hoy siguen su cruel ejemplo, los bárbaros que avergüenzan al siglo XIX, incendian la populosa ciudad de Alcoy, asesinan torpemente á indefensos ciudadanos, arrastran el cadáver de su digno alcalde popular, el ex-constituyente Albors y talan, saquean, y devastan todo lo que encuentran á mano.

Horrible imitación! Quién diría que al cabo de veintiséculos tuviera imitado res el asesino de Burro, luego de conocer diez y nueve siglos el cristianismo!

Sarcasmo cruel de la civilización! blasfemia horrenda del catolicismo! sangrienta burla de la monarquía!

Qué han hecho tan perpétuos poderes, para que ese salvajismo se cubriera con su manto?

Qué moral han enseñado el rey y el aristócrata, el obispo y el monge, el fabricante y el contratista, el juez y el escribano que tan malos resultados da? Mil ochocientos años de evangelio y el evangelio no parece! mil ochocientos cuarenta años que Cristo fue crucificado, por darnos de una moral pura, basada en la fraternidad y al cabo de este tiempo y como fruto reductor de su moral y martirio, hay miles de *judíos* que crucifican la humanidad!

Sociedad atea, sociedad descreída, sociedad hipócrita, sociedad corrompida, sociedad egoísta; he aquí el fruto de tu falta de fé, de tu falta de Dios, de tu falta de virtud, de tu falta de amor, de tu falta de fraternidad! Un pueblo descreído es un pueblo bárbaro; un pueblo fanático es una horda de salvajes. Si el fanatismo es religioso, el cura de Santa Cruz y sus secuaces; si el fanatismo es político, los Marats y bebedores de sangre; si el fanatismo es social, la commune con sus incendiarios; los alcoyanos; atropellando todos los principios de la moral universal y renegando de su misma naturaleza, parodiando las vandálicas escenas de París!

El positivismo que corroe las entrañas de nuestra sociedad, seca las fuentes del bien y abre anchas vías á la pasión que, desenfrenada, gobierna hoy la tierra. Ese egoísmo inclina á la resistencia, á la explotación y al desconocimiento de la caridad, única válvula de presión por donde se desalojan las iras individuales y colectivas, mientras la justicia no se entronice en este planeta. Mas por desgracia no sucede así. El rico no se acuerda del pobre, y en esta lucha cuyas fuerzas están en continuo trabajo, faltan los elementos morales que dirijan y eviten los conflictos materiales de esta dualidad. El rico es positivista, descreído; el pobre, rencoroso y fanático. ¿Qué puede suceder de aquí? Que dada la resistencia natural del primero y el desprecio á las miserias del infeliz, aquel guarda por su crasa ignorancia toda la hiel y la multiplica con el fanatismo de la venganza, hasta la meta de la cólera, que es la que está dando ejemplo en la que fué Alcoy.

Amor, caridad, palabras vacías de sentido para la mayoría de las gentes que ó dicen que creen mucho, ó se jactan de no creer nada. Amaos los unos á los otros, dijo Jesús, y la humanidad, cada vez mas abyecta y escluivista, va al mas grosero individualismo, adorándose á sí propia, mientras la mayor parte de ella gime entre la miseria y el dolor. Amor, caridad, reclamamos todos para todos; sin esto no hay salvación.

Los acontecimientos de Alcoy van á tener su desenlace sangriento! Esas fieras que se titulaban hombres, van á recibir la severa lección que dan las sociedades á los instrumentos del mal. Ese foco de infernales hecatombes, de escenas del Averno, va á tener su final...!!!

Conservadores de todos los matices, hombres honrados que no figurais en ningún partido, liberales que amais la patria, capitalistas, propietarios, fabricantes, clase media, tratad de cortar el mal! No seais egoístas, salid del retraimiento; instruid al pueblo, protegedle, moralizadle, haceos querer de él para tener sobre él una legítima influencia! Evitad que se puedan repetir las tristes hazañas de los petroleros; transigid con el honrado obrero, resolved poco á poco el problema social. no lo rechazéis.

Seguid una política levantada, y convenceos que los conservadores deben serlo de lo constituido, de buena fé, para evitar desmanes como el que lamentamos, hijos del vacío que se opera al rededor de la república y de la oscuridad que reina en la mente del trabajador.

Para que se salve esta nación hay que trabajar mucho; obreros de la civilización, el trabajo os espera!

Caridad, amor, justicia, libertad y democracia, y el triunfo es de todos: si así no lo haceis, ¡ay de nosotros! ¡ay de vosotros! ¡ay de todos! La república agoniza en brazos de los sicarios del oscurantismo y de los sectarios de la Commune. Queos guie el instinto de conservación y hay patria; si os ciega el miedo y el rencor; habrá el

caos, el diluvio, lo desconocido. Luego de ser acuchillados y vencidos por el petrolista *sagrado* y el petrolista *infernal*, por el que todo lo admite y por el que todo lo niega.

Elegid; entre la Commune roja ó negra ó la república de los hombres honrados. Aun estais á tiempo, no lleguéis tarde. La elección no es dudosa! El progreso ni se empuja ni se resiste.

SUCESOS DE ALCOY.

Los insurrectos han mandado el siguiente telegrama, luego de haber visto la primera columna de tropa ante Alcoy.

«Los mayores contribuyentes que suscriben en nombre de la ciudad de Alcoy, al gobernador de la provincia.

—Proceder autoridad no comprendiendo importancia circunstancias, han puesto á la población en un conflicto, en los días nueve y diez que ya ha cesado.

—Pueblo manifestacion pacífica, atacado por aquella á la fuerza que con fuerza se repelió. Algunas sensibles víctimas, aunque pocas y desperfectos población por incendio, apagado por el mismo pueblo, despues de conseguido rendimiento casa Consistorial. Hombres todos detenidos dentro el casco de la ciudad y mucha inteligencia en todas las clases, para la completa tranquilidad de la misma, sin que hagan falta ningunas fuerzas del Gobierno, que se suplica no vengan para evitar un grave conflicto y un nuevo derramamiento de sangre. Restablecidas comunicaciones.

Se suplica encarecidamente indulto para todos, en cambio de la conducta noble y humanitaria del pueblo.

Ayuntamiento reunido con las pocas fuerzas que le apoyaban.

Proprietarios, comerciantes, industriales y clases todas de la ciudad, interesan al Gobierno vivamente para la aprobacion de terminacion pacífica, propuesta en bien de esta población y suplican contestacion inmediata á este telegrama.

Vicente Moltó.—Eugenio Bisbal.—José Samper de las Casas.—Antonio Perez Llacer.—Antonio Moltó.—Rafael Santonja.»

Esto es apócrifo á nuestro entender y solo revela, que ya sienten el remordimiento y la pesadumbre del mal causado. á la vista de las fuerzas que van á imponerles orden.

La verosimilitud de este parte corre parejas con su cinismo y su moral.

—El gobernador Sr. Morlius, llegó ayer en el tren correo, tomando posesion del cargo acto continuo. En el tren misto salió para Villena, con el objeto de unirse al capitán general de Valencia, que bajatambien para Alcoy.

Acompaña á la primera autoridad de nuestra provincia, el primer oficial de este gobierno civil y secretario accidental, nuestro querido amigo Carerras y algunos individuos de la permanente.

—Tambien salieron con dicha autoridad el señor gobernador militar; su hijo, ayudante de órdenes y varios propietarios de Alcoy. En el mismo

tren se llevaron una seccion de caballería.

DISCURSO DEL SR. CASTELAR.

El Sr. Castelar: Señores diputados: mi buen amigo y correligionario el Sr. Navarrete, en su elocuentísimo discurso, oido con tanto gusto por esta Cámara, dijo que yo era un grande artista y un grande orador, pero que no era un gran demócrata. Voy á probaros esta tarde, en el discurso que me propongo pronunciar, que soy gran demócrata y mal orador y mal artista; porque, á decir verdad, cuando propagábamos y extendíamos nuestras ideas, hora era de hacer los esfuerzos imaginables por ser oradores y artistas. Entonces levantábamos como una hostia consagrada el ideal purísimo de la libertad y de la justicia, y era hora de los arrebatos del entusiasmo; pero hoy, señores, hoy, luchando con la triste realidad, no podemos tener esos trasportes, debiendo contentarnos con la fría experiencia y el tacto del hombre político. Si yo en estas circunstancias quisiera tornar á tender el vuelo de lo que ha dado en llamarse mi elocuencia, me parecería á mí mismo como el emperador romano que tañía su citara sobre el incendio de Roma.

Mi discurso de hoy tendrá dos partes: una en que contestaré á los discursos contrarios, y otra en que con toda sinceridad diré lo que pienso acerca de la situación presente, acerca de sus males y de sus remedios.

Cuatro discursos se han pronunciado aquí: el discurso ultra-conservador del Sr. Romero Robledo; el discurso ultra-borbónico del Sr. Estéban Collantes; el discurso ultranacional del Sr. García Ruiz, y el discurso ultra-federal del Sr. Navarrete; y empleo la palabra ultra á propósito para demostrar que aquí todos somos intransigentes. Y, señores, ó yo no conozco la política, ó la política es una serie de transacciones entre el ideal y la realidad, y otra serie de transacciones entre los diversos partidos que se disputan la gobernacion del Estado. Pero aquí, monárquico-conservadores, alfonsinos, unitarios y federales, todos procedemos siempre como si estuviéramos solos en el mundo. El unitario no concibe la federación sin que sea la ruina de la patria, y el federal no concibe la unidad sin que traiga consigo la dictadura y la monarquía. Los conservadores son de tal manera demagogos, que lo dejan perder todo, patria y hogar, si no les salva el rey de su elección, el príncipe de sus simpatías, y los intransigentes se muestran de tal manera furiosos, que si en una hora no se ha transformado la sociedad según ellos quieren, son capaces de romper como un ídolo de barro la República, que es el áncora de todas sus esperanzas. La derecha ve en cada miembro de la izquierda un demagogo, y la izquierda en cada miembro de la derecha un traidor.

¿Y de qué depende esto, señores diputados? Depende de que no somos verdaderamente un pueblo republicano, ni demócrata, ni federal; depende de que quizás no somos un pueblo moderno. ¿Sabéis por qué todos sois intransigentes? Porque os habeis criado y educado en la servidumbre, y los esclavos ni escriben verdaderas teorías ni realizan verdaderas prácticas políticas; los esclavos, en la oscuridad de su desgracia, trazan el Apocalipsis de su esclavitud, lleno de milagros y génius sobrenaturales; y cuando se rompen sus cadenas, si no ven realizados sus milagros en el momento, reniegan de la libertad, desconocen su redencion y se suicidan como dementes. ¿Qué diferencia de los pueblos verdaderamente libres y federales! El anglo-sajon de América, aunque se llame Lincoln, no rompe en un momento las cadenas del esclavo, y solo cuando está justificada una medida violenta es cuando lanza al mundo su benéfica y redentora reforma. El ciudadano del canton helvético está siete años pensando en la reforma necesaria de su Constitución. Hace pocos días vino á Madrid un republicano inglés, socialista, ateo, y para los ingleses el mas furioso demagogo de la Gran Bretaña. Mis amigos le dieron un banquete, y él se levantó á pronunciar un discurso.

Mientras habló en inglés, todos le aplaudieron. (Risas.) Pero en seguida tradujeron su lenguaje al español, y si en lugar de un republicano inglés llega á decir aquello un republicano español, le arrojan por la ventana. ¿Y qué dijo? Pues dijo simplemente que, aunque estuviera en su mano proclamar la República, no lo haría para Inglaterra, porque no creía que puede haber realidades vivientes en el espacio, si no se hallan animados por el espíritu de la conciencia nacional. Dijo que la República se fundaría en Inglaterra dentro de veinte años. Imaginad qué diría si asistiera á una de nuestras sesiones y viera salir la mayoría por esas puertas diciendo: «¿á qué hemos venido? ¿Estamos aquí hacen un mes, y no hemos hecho nada!» Yo, entre otras cosas que he aprendido en la escuela de la libertad, he aprendido á tener paciencia; y así, y con el auxilio de Dios, he visto realizados todos mis pronósticos. ¡Ah, señores diputados! ¿Qué sucede en esos pueblos donde no hay de libertad más que el relámpago de las revoluciones? Sucede lo que en Francia, nación grandemente revolucionaria, pero jamás libre; y es que la libertad se gana con el valor, pero se conserva con la mesura, la sensatez y la prudencia. (Aplausos.)

Y ahora entro á contestar á los oradores que han tomado parte en este debate, y á sustentar la política del gobierno á que tuvo la honra de pertenecer.

El primer discurso de que debo tratar es el del Sr. Romero Robledo; severo en sus formas, y elocuentísimo y razonado en el fondo, pero lleno de un intransigente espíritu conservador. Dirigiese especialmente este discurso á censurar todo aquello que el anterior ministerio puede presentar como un título de gloria; á criticar las elecciones porque el gobierno abandonó la tutela electoral. ¿Y cómo no? Hacía muchísimo tiempo que desde el banco de la oposición habíamos dicho que jamás ejerceríamos la tutela electoral, y hemos cumplido fiel y lealmente nuestra palabra. En otros tiempos, en otras épocas, se designaban los candidatos en consejo de ministros, se anunciaban á los gobernadores y se imponían á los pueblos, siendo todos los empleados mufidores electorales: si esto no bastaba, se llevaba á votar la Milicia y los ejércitos de mar y tierra; y si aun esto no era bastante, se acudía á las partidas de la porra; de suerte que la mayor desgracia que podía caer sobre la patria era una elección de diputados monárquicos. Nosotros, por el contrario, separamos por completo la administración de toda influencia electoral; dijimos á los gobernadores que el gobierno no debía ni podía tener candidatos; anunciamos á los jueces que serían severamente castigados si arrastraban su toga por el suelo de los comicios; y por último, dejamos toda la administración provincial y municipal contraria al partido republicano.

En las grandes poblaciones, donde el partido republicano es numeroso, debíamos triunfar ahora, como habíamos triunfado siempre; y en los campos, en las poblaciones pequeñas, no podía haber presión de la muchedumbre, y no habiendo tampoco presión del gobierno, era lícito esperar que la libertad electoral sería completa.

Pero, señores, lo que ha sucedido es una cosa triste, muy triste; es que los partidos oficiales que se hallaban acostumbrados á luchar bajo la sombra protectora de la administración, desde que esa sombra les ha faltado se han sentido sin fuerzas, no ya solo para la victoria, sino hasta para el combate; es que vosotros habéis iniciado al pueblo en la costumbre de esperar su candidato de manos del gobernador, y cuando habéis visto que este no le tenía, habéis dicho: «el pueblo no va á votar los candidatos conservadores.» Y hay también otra cosa que debéis decir al Sr. Romero Robledo, para que lo sepan las clases conservadoras que aque representa su señoría. Las clases conservadoras son aquí esencialmente timidas; quisiere que todo el mundo las salve; no quieren salvarse ellas mismas, no quieren luchar, no quieren padecer, no quieren más que gozar (Grandes aplausos), abandonando á otros el cuidado de sus intereses; y así resulta un mal para todos; así la sociedad española no tiene freno, así la marea no tiene dique, así la opinión avanzada no tiene otra opinión que la contraste, la modere y la dirija.

Yo he oído muchas veces á esas clases: «necesitamos un salvador.» ¿Qué salvador necesitan las clases conservadoras de Inglaterra? ¿Qué redentor necesitan las de Suiza? Y sin embargo, tienen allí menos asegurada su propiedad en medio de las fuertes oleadas de la libertad, que la tienen las clases conservadoras de España? ¡Ah! que no busquen un redentor; que no hay redentores en la sociedad moderna, pues en este grande individualismo de nuestro tiempo cada cual se salva á sí mismo. (Aplausos.) Que se asocien y reunan, que eduquen al pueblo y gasten una parte de sus ahorros y de sus

rentas en levantarlo y redimirlo, como sucede en Inglaterra; y entonces verán como tienen la influencia que de derecho les corresponde. (Aplausos.)

Y sin embargo las clases conservadoras y el partido que las representa se retraerán de las elecciones. ¿Quién aconsejó al partido conservador esa denuncia, ese suicidio del retraimiento? El Sr. Romero Robledo nos decía que hablaba por su cuenta. Tenga por seguro S. S. que si llegara el triunfo de su partido, lo que es para S. S. una fuente de amargura sería para mañana un título de gloria. ¿No perdonaron el partido progresista al Sr. Figuerola, el democrático al señor Moré, y los conservadores del partido progresista al Sr. Candau que rompieran el retraimiento? ¿Y no había el partido conservador de perdonar á un orador tan elocuente como el Sr. Romero Robledo?

Lo que hay es que el partido conservador no sabe lo que ha hecho. Los que á todas horas estáis diciendo que era preciso disolver la última Cámara soberana, porque llevábais en el corsón la herida de los agravios que os había inferido el partido radical, cuando esa disolución llega os unís estrechamente con los radicales.

Pero más criminal que vosotros fué el partido radical apelando á la abstención; porque al fin vosotros todavía tenéis algún ídolo monárquico que no sé en qué cielo se encuentra, algún candidato que no aparece nunca; en fin, tenéis algo; pero el partido radical, saturado de liberalismo y democracia, ¿por qué y para qué iba al retraimiento? Yo os hubiera excusado que radicales y conservadores pactárais coalición para las elecciones, pues yo os he reunido con los carlistas en sociedad de seguros electorales, y no me arrepiento de ello, pero os reunís, y cuando ya estáis reunidos os ponéis de acuerdo para consumir el retraimiento, y tras del retraimiento, para una especie de aparente conjuración, más desdichada aún que el retraimiento. ¿Y luego se habla aquí de intransigentes y de impacientes republicanos! Los hay en efecto, y yo lo deploro mucho; pero las costumbres hacen más que las leyes, y los partidos conservadores tienen por costumbre invocar la autoridad y el orden desde el poder, y perturbar el orden y la autoridad en la oposición.

No deis por excusa á vuestro retraimiento las alteraciones del orden. Es imposible reunir una Asamblea constituyente sin que el orden público se perturbe. Citadme una sola Asamblea en el mundo, reunida para cambiar esencialmente la forma de una sociedad, que no se haya congregado en peores condiciones que la Asamblea presente. La convención de Inglaterra, sin mandato del rey; la Asamblea constituyente francesa, entre la toma de Versalles y la toma de la Bastilla, la Convención, bajo las insurrecciones, invadida Francia y volcanizada todo aquel suelo; la Asamblea española de 1812, cuando el extranjero ocupaba toda España y cuando las bombas y la peste asolaban á Cádiz, y se ausentaba de todas partes, por decirlo así, el suelo nacional, envíaos unos por las juntas, otros por los electores, invocando otros las ciudades en Cortes, y en fin, naufragos todos; la Asamblea del 48, la del 70, y todas, lo mismo en Francia que en España, que en Inglaterra y Alemania, todas presas de un vértigo y en medio de los horrores de la revolución; que no se puede llegar á la libertad sino por medio del trabajo. ¿Qué ventaja tenía la reunión de esta Asamblea para todos los partidos contrarios al partido dominante? Tenía una. Por vez primera en nuestra historia no había aquí ningún partido vencido. A la Asamblea de 1854 no pudieron acudir los moderados, ni tampoco á la del 69; pero ahora estaban todos ellos en condiciones de legalidad. ¿Por qué abandonaron el campo? Esto es tanto como abandonar la legalidad; y abandonar la legalidad es tanto como abandonar la autoridad; y abandonar la autoridades estante como lanzará la sociedad en el proceloso mar de las revoluciones.

(Se continuará.)

Conste al órgano unionista de esta ciudad que los diputados provinciales é individuos de la comisión provincial, Sres. Linares é Ivars, se ofrecieron espontáneamente y desde el primer momento, ir á Alcoy como representantes de aquellos distritos, á evitar en lo posible los tristísimos sucesos de que ha sido teatro aquella industriosa población.

Sin embargo, el gobernador había nombrado ya la comisión que debía salir para Alcoy; y de aquí que nuestros amigos Linares é

Ivars se privaran de la satisfacción de ir al punto que á nadie mejor que á ellos correspondía.

Por lo demás, conocemos la sana intención del *Constitucional* al ocuparse de este asunto, y esto nos evita el tener que corregir muchas de las inexactitudes en que voluntariamente incurre.

Además del diputado por Alcoy Sr. Linares, salió ayer tarde en el tren correo con dirección á Villena, para de este punto pasar á Alcoy, el diputado Sr. Grossat, (hijo de aquella ciudad) y algunos otros alcoyanos que no han podido resistir el deseo de presenciar las desgracias de su patria.

El desconsuelo de estos hijos de Alcoy es tan grande, como grandes son los crímenes cometidos por aquellos asesinos.

Ayer llegaron á ésta por el vapor «Apóstol» 4,000 carabinas de las cuales 1,000 retiró la autoridad popular para los voluntarios de ésta y las 3,000 restantes quedaron depositadas en el gobierno de provincia hasta nueva orden.

Hoy deben llegar las 900 que en Valencia entregaron á la comisión de oficiales que fué con dicho objeto.

En el tren correo salió también el señor brigadier gobernador militar de esta plaza acompañado de carabineros con dirección á Villena.

Con objeto de producir alarmas y sin reparar que el medio empleado ofende al que lo usa, un periódico conservador manifiesta con mal oculto regocijo que la situación de España preocupa de tal modo al gobierno francés, que este está decidido á proteger la causa de D. Carlos.

Ni el gobierno francés ni ningún gobierno de Europa, puede echar sobre sí el infamante borron de trabajar por la esclavitud de otro pueblo.

Segun confesión de los mismos carlistas, muchos de los individuos de ese bando encargados de recaudar fondos y de guardar el producto de las exacciones verificadas en los pueblos de Cataluña han desaparecido llevándose gruesas cantidades. Con este motivo ha cundido gran descontento entre la gente de las partidas, que en dicho país sostiene la causa del pretendiente, y un buen número ha resuelto retirarse á la vida privada al ver el escaso fruto que les dejan sus trabajos y fatigas.

¿Y el partido que se compone de gente de tanta conciencia como los recaudadores mencionados es el que, segun nos dicen sus órganos en la prensa, se propone regenerar al país resucitando la antigua moralidad y buena fé! Le agradecemos la intención, pero, por mal que nos vaya, tenemos la debilidad de preferir lo moderno.

La prensa carlista, que representa al partido en que figuran como jefes ó personas influyentes bandidos, asesinos, ladrones é incendiarios, como el cura Santa Cruz, Saballs, Cucala y

Tristany, y cabecillas como Cucaracha, Merendon, el Tremendo, Quico, Goiriena, el Jesuita, el Chato y otros ilustres *Macabeos*, se permite en estos días todo género de insultos y groseras calificaciones contra los hombres mas esclarecidos de nuestro partido, á los que deben tal vez el no haber pagado bien caras sus temerarias é insensatas provocaciones.

Los periódicos carlistas olvidan que hay empeñada entre ellos y nosotros una guerra á muerte, que ellos han provocado; que cuando el éxito de la lucha se confía á las armas, es de cobardes y de mujerzuelas recurrir á insolencias y groserías contra personas dignísimas, y que tantas y tan imprudentes provocaciones pueden dar lugar á conflictos de que ellos solos serían responsables.

Llama justamente la atención el movimiento que se nota en Barcelona y otras ciudades fabriles de Cataluña, contrario á las tendencias que representa la sociedad internacional de obreros. Dias pasados anunciaron los periódicos que el gremio de sombreros se había separado voluntariamente de aquella asociación, denunciando á los trabajadores la mala fé de los que la dirigen. Su ejemplo ha sido secundado por la sociedad de tejedores de velos, que en reunion general celebra el día 29 de junio declaró que desde aquella fecha dejaba de pertenecer á la Internacional, motivando su acuerdo en varias razones, entre ellas la de que los individuos mas caracterizados de dicha asociación, la propio que su órgano en la prensa *La Federacion*, están haciendo política en contra de lo terminantemente dispuesto por el primer congreso regional de la Internacional.

Siempre creímos que esa sociedad, no siendo perseguida ni ultrajada, moriría á manos de sus mismos aliados. Por esto protestamos enérgicamente contra las medidas que pretentia tomar el Sr. Candau, y veíamos con pena que las excitaciones que el Sr. De Blas dirige á los gabinetes extranjeros para que la reprimieran, serían únicamente para ponernos en evidencia.

Pronto han comprendido los obreros catalanes, y no esperábamos menos de su ilustración, que la Internacional no puede favorecer sus deseos desde que se ha convertido en centro permanente de conspiración; y tenemos la íntima creencia de que no tardarán en seguir su levantada conducta sus compañeros en toda España.

Como relacionado con lo anterior, y para tranquilidad de los periódicos conservadores que ponían el grito en el cielo con motivo de las huelgas de Valencia, podemos decirles que han perdido toda su gravedad é importancia, segun aseguran los periódicos de aquella capital. La que mas consiguió llamar la atención, dice el *Cosmopolita*, fué la de hilanderas de seda; pero puede darse por terminada, puesto que en la reunion celebrada en la Glorieta por dichas operarias, hubo tal disparidad de conceptos, que la mayor parte de ellas determinaron volver á sus talleres, abandonando las instrucciones y consejos que sin solicitar les dieron gentes extrañas al ramo en cuestion y conocidas por sus descabellados proyectos.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

Nueva-York 7.—El cólera ha desaparecido de Cincinnati y Nashville.

Lisboa 9 (noche) —El gobierno portugués ha recibido aviso de que la embajada japonesa venia en el vapor que ha entrado hoy en este puerto, procedente de Burdeos, y ha mandado salir á las autoridades para esperarla; pero no ha llegado.

Londres 7.—A pesar de la opinion del gobierno, la Cámara de los comunes ha aprobado por 98 votos contra 88 la proposición del Sr. Richard pidiendo que se entablen negociaciones con las potencias para mejorar las leyes internacionales y establecer un sistema permanente de arbitraje.

MOVIMIENTO CARLISTA.

De varios periódicos recibidos ayer, tomamos las siguientes noticias: Los voluntarios francos al mando del

D. Agustín Martínez, (Chic de las Bar-raquetas), derrotaron cerca de San Juan de Conillas á la facción Miret, causando la cuatro muertos y diez y seis heridos.

—El general Planas ha sido nombrado por D. Carlos para jefe de Estado Mayor de D. Alfonso de Borbon.

—Los facciosos carlistas de Cataluña bloquean actualmente á Cassá de la Se-va. A cada viajero de los que pasan por allí en diligencia le exigen cinco pesetas.

—Los cabecillas Segarra y Cisco, con unos 100 hombres, estuvieron ayer en Fortanet (Teruel) en cuyo pueblo co-braron la contribucion.

NOTICIAS GENERALES.

De los periódicos de Madrid llega-dos ayer, tomamos las siguientes no-ticias:

El gobernador de Mércia ha desmentido el rumor circulado ayer sobre formacion de comité de salvacion pública en aquella capital.

—Circula hoy el rumor de que la situa-cion de Málaga volvía á ser grave en vista de la actitud de algunos de los voluntarios de los batallones afectos á Palanca y Car-rión.

—En contestacion al telegrama que le dirigió el Gobierno el general Córdoba, ha manifestado que agradece en extremo la muestra de confianza que le ha dado el mi-nisterio, pero que su edad y el estado de su salud no le permiten aceptar el mando del ejército del Norte.

—Un día de estos ocurrió en Puigcerdá una grave desgracia. En una casa en donde habia escondida una buena cantidad de pólvora, se inflamó esta, y en su explosion hizo volar el edificio, entre cuyas ruinas se han encontrado los cadáveres de cuatro perso-nas.

—Por el juzgado de primera instancia de Manacor (Mallorca) se está formando causa en averiguacion de los autores del enve-nenamiento de las aguas de una fuente pública en la villa de Son Servera. Recaeen sospechas contra ciertos sujetos que no fue-ron atendidos en sus reclamaciones respecto al aprovechamiento de dichas aguas.

—Por un descuido del maquinista, segun parece, esta madrugada se ha incendiado en la estacion de Chinchilla el tren correo, quedando consumidos por las llamas ocho ó diez wagones, y resultando heridas dos ó tres personas.

GACETILLAS.

Nuevos surtidos.—Recomendamos eficaz-mente al público, la variedad y abundancia de telas recibidas para la presente estacion, en la tienda nueva calle de San Nicolás nú-mero 6, propiedad de D. Juan Zanon, á pre-cios tan reducidos, que no cabe competen-cia.

En la seccion de anuncios, encontrarán nuestros lectores los módicos precios á que se expenden dichos géneros.

COMUNICADO.

D. Manuel Senante, director del instituto provincial, nos ha dirigido el siguiente comunicado en contestacion al suelto que publicamos hace pocos dias, referente á la eleccion de los ca-tedráticos de Música y Gimnástica.

Nada de cuanto en él se dice des-truye las razones que nos obligaron á censurar el proceder del claustro de catedráticos, que saltando por encima de toda clase de consideraciones, nombró al hijo de su director, muy jó-ven todavia, y sin la esperiencia y los difíciles conocimientos que el arte re-quiere, postergando así á dignísimos y antiguos profesores como Charques, Villar, Crevea y otros á quienes todo Alicante y la provincia conoce y apre-cia, menos el claustro de catedráticos de este instituto que ha obrado así por razones de alta delicadeza, segun di-je el Sr. Senante.

No conocemos esa delicadeza que obliga á olvidar á los mas acreditados profesores y elegir al que no reúne otra circunstancia notable, que ser hi-jo del director del establecimiento.

Dice así el comunicado:

Ciudadano director de EL MUNICIPIO.

Muy señor mio: Autorizado el claustro de este Instituto para proveer interina-mente las cátedras de Música y Gimná-stica, que establece el decreto de 3 de Junio último, y debiendo ejecutarlo, se-gun orden de 23 del mismo, antes de la terminacion del mes, no debia ni po-dia hacer los nombramientos sino en la forma en que los ha hecho. No debia, porque siendo potestativo en el cláus-tro el hacer los nombramientos interinos, sin señalárasele trámite alguno, ha-bia de obrar tan solo conforme á su pro-pio criterio, al cual ha sometido el de-creto exclusivamente el desempeño de este cargo: no podia tampoco, aunque hubiese querido, porque el tiempo breve dentro del cual debian realizarse los nombramientos no permitia señalar pla-zos para que acudieran á solicitar los que quisieran.

No ha debido, pues, ni podido el cláus-tro hacer llamamientos, abrir concursos ni señalar plazos al efecto. Ha debido tan solo hacer lo que se practica segun la legislacion vigente en los nombramien-tos interinos, á saber: inspirarse en su propio criterio y buscar en las personas elegidas condiciones bastantes de aptitud para el objeto, y esto es lo que el cláus-tro, con absoluta espontaneidad y juicio recto, independientemente de extrañas in-dicaciones, ha hecho en el presente caso.

No ha tenido que rendir culto á nin-guna imparcialidad, porque no ha me-diado competencia de personal, como en un concurso ó oposicion, entre las que tuviere en justicia que elegir, y acaso ha tenido altas y respetables razones de de-licadeza, de equidad y de conveniencia, para obrar como ha obrado libremente y dentro de la ley, aunque no esten al al-cance de todos.

Como lo que se ha dicho en los perió-dicos de esta capital respecto de este particular puede extraviar sin duda la opi-nion pública, llevándola por caminos er-rados, con detrimento del buen nombre de este claustro, por esto yo, su legítimo re-presentante y encargado por la ley de de-fender sus fueros con maduro exámen y prudente consejo, he creído deber diri-girme á V. señor director, como lo hago, rogándole se sirva insertar estas líneas en su distinguido periódico, en gracia del justo y elevado objeto que las motiva, por lo que le estará reconocido con especial consideracion su atento seguro servidor Q. B. S. M.—El director del Instituto Manuel Senante.

Alicante, 10 de Julio de 1873.

Palabras, palabras, y nada mas que palabras.

Cotizacion de cambios del dia de la fecha.

	FECHAS	PAPEL	DINERO
Londres	90 d.	49 1/4	5 1
Paris	8 d.	5 17	5 16
Marsella		5 18	5 18
Madrid		1 1/4	
Barcelona			par
Reus		1/4	
Tarrago		1/4	
Cádiz		1/4	
Málaga		1	
Sevilla		3/8	
Coruña			
Santaude			
Zaragoza			
Bilbao			
Valencia		par	
Cartagen		1/2	
Murcia		1/2	
Orihuela		1/8	
Alcoy		3/8	

Descuento por la Sucursal del Banco á 7 por 100.

Id. de particulares, al 8 por 100.

Moneda francesa, 3/4 á 7/8 premio.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Laud Carolina, p. B. Hernandez de Torre vieja, con sal, á J. Mas.

Balandra Alicante, p. R. Forner, de Barcelona, con drogas, á id.

Vapor Apóstol, c. J. B. Garcia, de Valencia, con efectos, á G. Carratalá.

Sabeque San Sebastian, p. M. Ge-labert, de Barcelona, con lastre á B. Garcias.

Despachados.

Vapor Apóstol, c. J. B. Garcia, para Málaga, con efectos.

Laud Angeles, p. J. Lopez, para Argel, con vino y efectos.

Id. Buenaguia, p. J. Meseguer, para Torre vieja, con efectos.

Listin de precios corrientes en la plaza hoy dia de la fecha.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vellon
Azúcar bl. sup. floret.	arob. v.	61 á 62
Id. regular á bueno	id.	58 á 59
Id. quebrado superior	id.	53 á 55
Id. regular	id.	49 á 52
Id. bajos	id.	45 á 48
Id. de Peninsulares bl	id. c	50 á 21
Id. id. queb.º 2.	id. c	48 á 49
Aceite de Andalucía.	id.	35 á 36
Id. del país.	id.	46 á 48
Anis del país	id.	35 á 36
Id. de la Mancha	id.	37 á 38
Aguard. de caña 20 g	pipa	4 á 4
Id. espíritu de 35 il	cántaro	42 á 44
Id. anisado de 20.	id.	4 á 4
Atun en salmuera.	pipa.	700 á 1100
Azafrán	lib. cast.	96 á 120
Almend comun en pe	carg 10 ar	630 á 645
Id. costereta.	arb. v.	4 á 4
Id. fina	id.	74 á 75
Id. pestañeta.	id.	70 á 72
Id. mollar blanqueta	barchilla	13 á 19
Id. formigueta	id.	16 á 17
Altramuzes segun cla	id.	6 á 8
Bacalao ing. pé cur	quintal	170 á 176
Id. mediano.	id.	160 á 161
Bacalao noruego.	id.	4 á 4
Id. francés.	id.	4 á 4
Id. labrador.	id.	4 á 4
Barrilla pura.	id.	4 á 4
Id. de 2.º con mezcla	id.	4 á 4
Id. sosa pura.	id.	4 á 4
Cacao caracas b.s.	lib. 13 ov.	8 á 10
Id. Guirias	id.	5 á 6
Id. Carupano	id.	4 á 4 1/8
Id. Cubano	id.	3 7/8 á 4 5/8
Id. Guayaq. segun el	id.	4 á 4
Id. Marañon.	id.	4 á 4
Cacao Trinidad.	id.	4 á 4
Café Puerto-Rico.	id.	540 á 550
Id. Cuba.	id.	4 á 4
Id. de Manila	id.	4 á 4
Canela de Ceilan.	lib. 12 o.	10 á 16
Id. de Manila.	id.	6-1/4 á 6 1/2
Clavo de especia.	id.	4 á 4 1/8
Cominos del país.	arb. v.	21 á 23
Id. de la Mancha.	id.	4 á 4
Cebada del país.	cahiz	78 á 80
Cebada navegada.	fauega	4 á 4
Cáscara granada.	quintal	42 á 45
Esparto.	id.	27 á 29
Harina de Aranjuez.	arb. cn sac	4 á 4
Harina Stand. 1.º y 2.º	arba. v.	4 á 4
Id. de Vallad. 1.º y 2.º	id.	4 á 4
Id. Zaragoza 1.º y 2.º	id.	20 á 21
Id. del país. 1.º	id.	18 á 22
Id. estrangera.	id.	4 á 4
Higos secos neg.	id.	30 á 32
Id. blancos.	id.	4 á 4
Maíz navegado.	barchilla	4 á 4
Id. del país.	id.	4 á 4
Pimiento molido.	arb. v.	40 á 54
Pimiento negra, id.	id.	100 á 110
Petróleo.	lata	36 á 38
Id. en barriles.	aró.	4 á 4
Regalicia del país.	quintal	4 á 4
Id. de la Mancha.	id.	4 á 4
Sardi. de G. seg. cl.	arb.	10 á 20
Id. de Manilva.	id.	4 á 4
Id. de Ayamonte.	tanega	4 á 4
Trigo cand. de la M.	q.	46 á 48
Id. jeja.	id.	45 á 47
Id. fuerte.	id.	42 á 46
Id. Alaga.	id.	4 á 4
Id. mezclilla.	id.	4 á 4
Trigo extranjero.	id.	4 á 4
Vino seco.	cántaro	11 á 13
Id. dulce.	q.	12 á 14

SECCION LOCAL.



PRIMER ANIVERSARIO.

Todas las misas que se celebren mañana sábado 12 del corriente en la Iglesia de la Universidad de San Juan y de Nuestra se-ñora de Gracia de esta capital, serán apli-cadas por el alma de D. Antonio Perez y Lopez (q. p. d.) que falleció en igual dia en 1872.

La familia del finado ruega á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios.

EL NEPTUNO.—LLOYD SUIZO.

Compañia de Seguros marítimos.

Se aseguran buques y mercancías para cualquier puerto del globo, con condi-ciones las mas favorables hasta ahora conocidas por el asegurado.

Representante en Alicante, P. R. Da-lander, Maldonado 13.

TRENES.

SALIDAS	LLEGADAS.
Madrid y Va-encia, tren misto . . . 8 y 5 m.	Tren correo. 10 45 m
Madrid y Va-encia, tren orreo. . . 4 y 20 tr.	Tren misto. . . 4 tarde

BOLETIN RELIGIOSO.

Santo de hoy.

San Juan Gualberto abad y fund.

Santo de mañana.

Sol sale á las 4 h. 42 m.
Pónese á las 7 h. 28.

EFEMERIDES.

1569.—Memorables torneos que tu-vieron lugar en Vitoria.
1240.—Conquista de la ciudad de C:bra por el rey San Fernando.

ÚLTIMA HORA

El gobernador interino recibió á las nueve de la noche el siguien-te telegrama, algo inesplicable, dadas las noticias que hasta ahora se habian recibido.

Juan Mas.

Alcoy 11 á las 8 y 30 m. n.

Hemos penetrado Charques, No-gueras y el que suscribe. Pueblo mucha sensatez, buena armonia, diferentes clases sociales. Se es-pera buen resultado. Desde ayer tarde completa tranquilidad.

Cervera.

—El delegado Sr. Beltran co-munica desde Ibi á la una de la tarde que la columna Riera habia tomado posiciones extramuros de Alcoy y que solo esperaba la lle-gada del general Velarde con las demás tropas para entrar en dicha ciudad.

Oficialmente se sabe la muerte del desgraciado alcalde Sr. Al-bors, del recaudador de contribu-ciones Sr. Garcia y de varios obreros y municipales.

DESPACHO TELEGRAFICO.

Servicio particular del Casino.

Madrid 11 (recibido 5 55 m.

El gobierno espera negar la muerte del bravo brigadier Cahri-nety.

Bolsa; c.	16 15
Londres.	48 67
Paris.	5 09

ALICANTE:

IMPRESA DE RAFAEL JORDÁ
Plaza del Progreso, 6.

SECCION DE ANUNCIOS.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

VARIACION DE SERVICIOS DESDE ABRIL DE 1873.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.
PARA
PUERTO RICO Y HA-
BANA.

Salidas.
de Cádiz, el 30 de cada
mes.
De Santander, 15 id.
de Coruña, 16 id.
(Escala).



LÍNEA DEL MEDITERRANEO.
EN COMBINACION
con las
Salidas
de Cádiz y Santander
para
Puerto Rico y Habana.

SALIDA DE ALICANTE.

El 24 de cada mes para Cádiz, el
vapor MADRID ú otro, llevando la
carga y pasaje para la salida de Cádiz
a 30.

El 31 ó 1.º de cada mes para Cádiz
y Santander el vapor PASAGES ú otro,
llevando la carga y pasaje para la sa-
lida de Santander del 15.

Consignatarios, Faes hermanos y compañía.—Alicante.

LÍNEA DE VAPORES ENTRE SEVILLA Y MARSSELLA.

Segovia, Cuadra y compañía

SERVICIO SEMANAL FIJO POR LOS VAPORES
GENIL, BETIS, DARRO, GUADALETE, GUADAIRA, GUADIANA.

SALIDAS DE ALICANTE.

Los martes, á las 4 tarde, para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz y Sevilla
á la misma hora para Valencia, Barcelona y Marsella.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermaos y compañía.

NOVEDAD Y BARATURA

TIENDA NUEVA

CALLE DE SAN NICOLAS NUM. 6,

ALICANTE.

PRECIO FIJO.

Se acaban de recibir nuevas remesas de géneros para la presente estación.

Nuevo y variado sur- tido de zarzajas su- periores, á	14 cuartos vara.	Persas para cubreca- mas, desde	19 cuartos id.
Varés para vestidos..	10 id. id.	Pañuelos hilo cenefas color,	13 cuartos uno.
Percales fondo blanco superiores, última novedad, á 2 rs. y	18 cuartos id.	Id. blancos,	7 cuartos id.
Batistas, fondo blan- co, para vestidos á 2 reales y	20 cuartos id.	Id en cajas de lujo. . .	24 rs. docena.
Lanas para vestidos, desde,	2 rs. vara.	Id. de seda.	8 1/2 rs. uuo.
Fall y Glasé negro pa- ra mantillas y vesti- dos en todos anchos desde,	18 reales id.	Id. de pita.	12 rs. uno.
Pecheras de hilo para camisas, desde.	4 rs. una.	Id. canónigo clase su- perior.	8 rs. id.
Velos para mantillas, desde,	3 rs. uno.	Id. de algodón de color.	3 cuartos id.
Velos-mantilla	10 rs. uno.	Orleanés negros su- periores.	28 cuartos.
Retortas	16 cuartos vara.	Irlandas puro hilo. . . .	4 rs. vara,
Piqué blancos ingle- ses	7 reales id.	Lienzos de hilo anchos para sábanas sin costura desde.	12 s. idem.
Muselinas del Sol de 5 palmos de ancho desde	19 cuartos id.	Servilletas de hilo y de algodón desde.	13 cuartos una.
Calicotes Hamburgos Madapolanes desde.	15 cuartos id.	Tohallas id. desde.	21 cuarto una.
Linones desde.	21 cuarto id.	Mantelas de hilo.	5 rs. uno.
Batistas de Escocia..	24 cuartos id.	Mantelerías hilo ada- mascadas.	42 rs. juego.
Medias de color y blancas para señoras y niños. — Un bonito surtido de juegos de puños y cuellos para señora. — El más completo surtido de cortinajes croixé de tina y dos cenefas. — Borlillas. — Muselinas estampadas. — Visillos. — Merinos — umisés. — Selestrinas. — Banovas piqué. — Corsés. — Canesús. — Tiras y entredos- ses, bordados y tejidos, y otros muchos géneros á precios sumamente baratos.		Granadinas seda para mantillas.	8 rs. vara.
		Driles superiores pa- ra trajes desde.	24 cuartos.
		Brillantinas inglesas.	28 idem.
		Gasas y percalinas. . . .	11 id. vara.

INJECTION BROU

Higiénica, infalible y preservativa, la úni-
ca que cura sin el auxilio de otro medica-
mento. Se vende en las principales boti-
cas del universo. Exigir el metoo. — 25 años de éxito. — Paris, casa del inven-
tor BROU, bom y Magenta, 158.

HOSPEDERIA AMERICANA

DE
LOS DOS HERMANOS,

Calle San Fernando, número 7,
ALICANTE.

Salvador Diaz, que desde hace muchos años tenia abierto en esta ciudad y en la calle de San Fernando, núm. 10, un acreditado establecimiento de comidas, el cual se veia constantemente favorecido por un crecido número de parroquianos, deseoso de corresponder dignamente á la predileccion que el público le ha dispensado, acaba de trasladarlo al número 7 de la mi ma calle, montándolo con la elegancia y esmero que los adelantos y buen gusto de la época reclaman, y surtiéndole de los manjares, vinos y licores mas esquisitos.

En él ofrece al que se digne honrarle con su confianza un esquisito trato, hermano con los precios mas económicos.

Se servirá el almuerzo en mesa redonda á las 10 de la mañana y la comida á las cinco de la tarde. Fuera de estas horas se servirán cubiertos y raciones de todas clases á quien lo desee, así como se mandarán al domicilio que se indique avisando con la anticipacion indispensable.

El espacioso local que ocupa el establecimiento que poseo, sus cómodas y elegantes habitaciones, sus preciosas vistas al puerto y al magnífico Paseo de los Mártires, hace esperar que el público, á cuya disposicion lo ponga, continuará dispensándome la misma buena acogida que hasta el presente.

Traslado.

El acreditado depósito de aceites y vinos de José Parra de Biar, que se hallaba situado en la calle de San Fernando núm. 26, se ha trasladado á la del Triunfo núm. 2.

Los que deseen baratura y buena calidad en los indicados géneros, pueden acudir á este nuevo almacén, donde se venden al por mayor y menor

KENNISA

QUITA INSTANTANEAMENTE EL DOLOR DE MUELAS. — Como preservativo, ejerce su acción purificando las encías y los huesos del SAKHO, producto de la descomposicion de las sustancias alimenticias, gérmen corrup-tor, origen del mal. — Con su uso se precavan todas las enfermedades de la boca. — El dilatado período de existencia de este específico, la aceptación siempre creciente que ha merecido, constituyen su mas preciada recomandacion, su mas insustituible elogio. — Depósito general en España: Ferrer y compañía, Montera, 51, principal. — Madrid.

En Alicante señores Guillen Lopez hermanos Soler y R. Hernandez.

CESTERIO

Lonja de caballeros num 4 duplicado.
Coches para pasear niños, y cuas finas y ordinarias.
Andadores y papeleras para escritorio.
Escusa-barajas para envolturas.
Cestas de todas dimensiones, y otros muchos objetos de mimbre, del mejor gusto, á precios muy económicos.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA DE LA VOZ Y DE LA BOCA

Las PASTILLAS DETHAN, son el mejor remedio contra los padecimientos de la garganta, la extincion de la voz, el mal aliento, las inflamaciones de la boca y las que acarrean el catarro y el mercurio, son recomendadas á los predicadores, oradores y cantantes. En Paris, DETHAN, farmacéutico, Paul S. Denis, 90. — En Madrid, J. Simon, farmacéutico, I. Ferrer y compañía, Montera 51, principal. En ALICANTE, Hernandez, farmacéutico.

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALICANTE Y ORAN.

VAPOR AMALIA.

Saldrá de este puerto todos los martes á las 4 de la tarde directamente para Orán.
Admite carga y pasajeros.
Consignatarios D. Gregorio Carratalá é hijos, calle San Fernando, núm. 25.

VAPOR CORREO DE ORAN.

Saldrá de este puerto el 12 del actual á las 4 de la tarde para Barcelona y Marsella.
Admite carga y pasajeros.
Lo despacha D. José Carratalá y Blanes, Gravina 14.

GRAN DEPÓSITO DE CURTIDOS

NACIONALES Y ESTRANJEROS.

Herramientas y efectos de todas clases para zapateros y guarnicioneros.

MAQUINAS GIRATORIAS PARA COSER.

José Fayos

Plaza de la Constitucion núm 15 Alicante.

BARATURA SIN IGUAL.

Lienzos y mantelerías.
Sábanas y pañuelos de hilo puro.
Calle Mayor, núm. 45

8-2

Camas inglesas maqueadas

de hierro y de metal fino.

De un cuerpo.
De canónigo ó cameras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos sólidos y precios económicos.
Guillen Lopez Hermanos, Alicante.

QUINCALLA

Maletas.	Cucharas.	Petates.
Sombrereras.	Cuchillon.	Porta-monedas.
Planchas-vapor.	Tenedores.	Cepillos.
Idem ordinarias.	Cucharones.	Sombrillas.
Grifos superior.	Navajas.	Bastones.
Ata-mantas.	Cortaplumas.	Bugias.
Bolsas de viaje.	Lancetas.	Hules.
Sacos de noche.	Peines.	Plumeros.
Jaramañola.	Batidores.	Anteojos.
Tijeras.	Gutaperchas.	Perchas.

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, número 13, Alicante.

A los dueños y constructores de obras

Pernios todos tamaños.
Visagras ó frontizas todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embulidos fuertes, todos tamaños.
Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, arca, pupitre y mediera.
Picaportes para ventano y vidrieras.
Cerrojos ó forrellats.
Fallebas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica venta-ja que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
Guillen Lopez Hermanos, calle Mayer número 13 Alicante.

A LOS

Carpinteros, herreros y demas
oficios.

Azuclas.	Limas.	Triángulos.
Hachas.	Escofinas.	Barrenas.
Garlopas.	Sierras.	Berbiques.
Cepillos.	Serruchos.	Formones.
Junteras.	Verdugos.	Gubias.
Guillames.	Com pasés.	Roblones.
Tenazas.	Terrajas.	Escuadras.
Alicates.	Triscadores.	Destornillad
Cór-frios.	Ficheros.	Cuchillas.
Martillos.	Saca-bocades.	

Guillen Lopez Hermanos, calle Mayor, número 13, Alicante.